

省委十一届六次全会暨省委经济工作会议精神在我市引起热烈反响

一张蓝图绘到底 咬定目标不放松

□记者 杜林波

12月20日至21日,省委十一届六次全会暨省委经济工作会议召开,总结2023年全省经济工作,分析当前经济形势,部署明年经济工作。会议精神在我市引发强烈反响,大家纷纷表示,要在各自的工作岗位上,砥砺奋进、勇毅前行,一张蓝图绘到底,咬定目标不放松,为奋力谱写全面建设社会主义现代化周口作出新的更大贡献。

“省委十一届六次全会暨省委经济工作会议极大激发了我们广大党员干部的使命感责任感。”周口市委统战部副部长、市工商联党组书记李本磊表示,要深入开展调查研究,问需于企、问计于企、问效于企,着力破解惠企政策落地“最后一公里”难题,最大限度激发民营经济创新创业创

造活力,努力当好民营经济人士思想政治“领航员”、优化营商环境“护航员”、促进“两个健康”“服务员”,推动我市民营经济持续健康高质量发展。

“省委十一届六次全会暨省委经济工作会议立足当前,着眼长远,为做好明年全省经济工作指明了方向、提供了遵循、注入了动力。”周口市接待办副主任周艳表示,要锚定高质量发展这一首要任务,自觉把接待工作放在全市大局中谋划推进,积极推动各项接待制度规范和建设,学习新的接待理念和接待方式,不断提高政务接待水平,以新担当新作为助力周口经济社会高质量发展。

“省委十一届六次全会暨省委经济工作会议的召开让我们深受鼓舞。”周口职业技术学院人事处处长唐文杰表示,要把学习省委十一届六次全会暨省委经济工作会议精神作

为当前和今后一段时期的重要政治任务,深入学习领会,加强贯彻落实;要落实好立德树人根本任务,坚持为党育人、为国育才,充分发挥高校学科和人才优势,为我市经济高质量发展贡献力量。

“省委十一届六次全会暨省委经济工作会议的部署鼓舞人心、催人奋进,让我们进一步坚定了信心、明确了目标。”市委党校科研管理室副主任王银萍表示,要紧紧围绕经济建设这个中心,始终坚持“为党育才、为党献策”的党校初心,服务党和国家工作大局,深入解读中央、省委经济工作会议精神,热情宣讲经济建设成就,展示经济光明前景,稳定人们经济预期,持续凝聚起广大干部群众推动经济社会高质量发展的强大动力。

“省委十一届六次全会暨省委经济工作会议为引领周口经济航船乘

风破浪、行稳致远、擘画路径、指明方向。”淮阳区在京务工人员党支部书记葛杰表示,要扎实做好流动党员管理服务工作,以实际行动展示周口人的良好形象,鼓励流动党员充分发挥人脉、信息、资源优势,大力宣传推介家乡,当好家乡在京的代言人、联络员,为促进两地经济建设贡献自身力量。

“要深入学习贯彻省委十一届六次全会暨省委经济工作会议精神,不断提高政治素质和专业能力,推动中央和省委关于经济工作的重大决策部署落到实处。”河南省阿尔本制衣有限公司负责人吴丽霞表示,将继续保持奋发有为的精神风貌,保持“时时放心不下”的工作状态,立足岗位、苦练本领、创先争优,把品牌做大做强,把企业做精做强,以实际行动展现新时代民营企业的责任担当。②6

大型红色现代豫剧《江姐》在周上演

本报讯(记者 王凯)12月22日,大型红色现代豫剧《江姐》在我市申凤梅艺术中心剧院上演。副市长秦胜军,市政协副主席、民革周口市委主委李应权与我市各界群众一起观看了演出。

据悉,《江姐》剧目由民革周口市委、周口职业技术学院联合主办,民革周口中山艺术团、周口秋之韵艺术团工作室共同承办。演出当晚,数位国家一级和二级演员联袂演出,向现场观众生动呈现了红岩先烈的铮铮铁骨、浩然正气,塑造了对党无限忠诚的江姐的光辉形象,歌颂了以江姐

为代表的共产党人为了人民解放事业和新中国成立不屈不挠、浴血奋斗、视死如归的红岩精神。紧凑的剧情和绝美的舞台设计受到观看群众的一致好评,现场掌声不断。

据了解,《江姐》剧目改编自红色经典长篇小说《红岩》,取材于共产党员江竹筠为革命事业英勇就义的真实历史故事。该剧是我市深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和各民主党派开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育的具体举措,也是2023年度周口市文艺精品创作工程重点项目。①7

坚决守牢安全底线 筑好安全防线

本报讯(记者 任富强)12月24日晚,副市长、市公安局局长张元明带领相关部门负责人深入中心城区宗教场所、大型商场、广场、娱乐场所等,查看消防、安保措施及烟花爆竹禁燃禁放工作落实情况,督导集中夜查行动。

在关帝古街节点,张元明一行详细了解街面巡防模式、警力部署等情况。他指出,元旦、春节即将来临,越是在重要节日,越是要加强显性警务,让群众看到警察就在身边,让群众感觉到安全。要全程跟踪大型公共场所、人员密集地的安保工作,做好现场人流控制、安保措施落实等工作,严防拥挤踩踏等事故发生。

来到万顺达广场,张元明一行询

问了商场消防安全管理、消防演练及消防安全知识宣传等情况,他要求单位管理人员要时刻紧绷消防安全这根弦,加强消防安全巡查和消防设施的维护保养,督导安全主体责任组织多种预案的消防演练,全力预防火灾事故的发生。

张元明强调,大家要切实增强忧患意识,强化底线思维,确保全市治安大局持续稳定。要深入推进安全隐患排查整治,狠抓各项安全管理措施和责任落实,严防发生重特大消防、交通、治安等公共安全事故。同时,还要大力宣传引导,积极做好烟花爆竹禁燃禁放工作,全力营造良好环境,确保全市节日期间欢乐祥和和安全稳定。②6

我市秋粮再创佳绩

全年粮食总产稳居全省第一



亩,降幅0.06%;秋粮播种面积为965.10万亩,比上年增加0.72万亩。秋粮播种面积具体为:玉米播种面积为818.93万亩,比上年增加2.78万亩;大豆播种面积112.40万亩,比上年减少0.13万亩。

秋粮单产持续增长

2023年,夏粮单产因灾下降。秋粮生产期间,全市积极开展大面积单产提升行动,推广“良种+良法”高产技术,加上秋粮季有利气候条件,玉米、大豆单产均实现增产。

全年粮食单产为436.74公斤/亩,每亩单产比全省平均水平高出41.67公斤,但比上年下降14.43公斤/亩,下降幅度为3.20%。

夏粮主要是小麦,单产为461.68公斤/亩,比上年减少43.22公斤/亩,下降8.56%。比全省夏粮平均单产多92.48公斤/亩,高于全省平均水平22.23%。

秋粮单产为408.28公斤/亩,比上年增产18.51公斤/亩,增长4.75%,比全省秋粮平均单产多6.28公斤/

亩,高出1.56%。其中:玉米单产为446.36公斤/亩,比上年增产20.71公斤/亩,增长4.87%;大豆单产为151.16公斤/亩,比上年增产5.32公斤/亩,增长3.65%。

全年粮食减产整体有限

2023年,在市委、市政府坚强领导和科学调度下,周口粮食生产克服罕见“烂场雨”等不利气候影响,综合施策,紧盯“割、晒、保、收”关键环节,全力以赴救灾减损,实现了应收尽收、颗粒归仓,把粮食因灾减产影响降至最低,夏粮减产有限,秋粮产量实现新突破。

全年粮食产量持续稳定在180亿斤以上,达到180.52亿斤,比上年减产5.96亿斤,下降3.20%。夏粮产量101.72亿斤,比上年减产9.59亿斤,下降8.62%。秋粮产量78.81亿斤,比上年增产3.63亿斤,增长4.83%。其中:玉米比上年增产3.63亿斤,增长5.22%;大豆比上年增产0.12亿斤,增长3.53%。②6

我市在京举行周口籍媒体人乡谊恳谈会

本报讯(记者 孙靖)12月22日,“叙乡情谋发展”2023周口籍媒体人乡谊恳谈会在京举行。河南省人民政府驻北京联络处党组成员、副主任高素忠,北京河南商会党支部书记王群生等受邀出席活动,和100多名在京周口籍媒体人代表共叙乡情、共谋家乡事,共为周口发展建言献策。

会上介绍了周口经济社会的新发展、新变化、新成就。现在的周口,国家农高区及农业大市建设全面强势,临港经济发展渐成优势,数字智能化产业加速起步,文化文旅融合发展更具声势,城市建设水平持续提升,生态环境有效改善,营商环境不断优化,经济社会发展取得一定成就。

听完介绍后,高素忠表示,在京

媒体人作为从周口大地走出来的优秀代表,应一如既往地以时代为媒,携真情执笔,用妙笔生花的双手成就大作、宣传河南,用灵动百变的镜头记录发展、推介家乡,以实际行动诠释对家乡的眷恋和热爱。乡谊恳谈会每年一次,已延续10多年,充分展现了家乡对周口籍在京媒体人的深情厚谊,希望在京媒体人多关注、宣传家乡,共同为“临港新城,开放前沿”“道德名城,魅力周口”添砖加瓦。

恳谈会上,人民日报社、新华社、中央广播电视总台、农民日报社、新浪网等在京周口籍媒体人代表分别发言,点赞家乡发展变化,纷纷表示将一如既往地支持家乡、宣传家乡、推介家乡,继续讲好家乡故事,传播家乡声音,为家乡发展作出更多更大贡献。②6

本报讯(记者 任富强 通讯员 梁旭升)记者日前获悉,经国家统计局周口调查队对周口夏粮、秋粮产量抽样调查样本实测和播种面积遥感监测,并报经国家统计局河南调查总队核准,2023年周口粮食产量180.52亿斤,稳居全省第一,连续6年稳定在180亿斤以上。特别是面对夏粮因灾减产的严峻形势,秋粮产量再上新台阶,达78.81亿斤,创历史新高。

粮食播种面积稳中略增

2023年,全市严格耕地用途管制,下大力气整治耕地“非农化”“非粮化”,持续推进高标准农田建设,充分调动农民种粮积极性,保持粮食种植面积稳中略增。

全年粮食播种面积为2066.70万亩,增长0.05万亩。其中,夏粮播种面积1101.60万亩,比上年减少0.67万



视觉新闻

12月22日,扶沟县城市管理局联合扶沟一峰城市广场举办“冬至饺子宴情系环卫工”活动,邀请全县500余名环卫工人过冬至,吃饺子,把温暖送到环卫工的心坎上。

记者 金月全 摄

2023年度河南省“乡村光荣榜”候选人名单公布

我市14人榜上有名

本报讯(记者 李瑞才)昨日,记者从市文明办获悉,在12月20日已公示结束的2023年度河南省“乡村光荣榜”人物候选人名单和“十佳乡村光荣榜”候选人榜单上,我市14人榜上有名,共分好媳妇、好乡贤、群众组织好会长、乡村创业好青年、移风易俗好榜样、志愿服务好标兵、文明乡风建设优秀支书7个类别。

我市本次上榜对象分别为:沈丘县邢庄镇西李庄村村民卢秀英为好媳妇候选人;广东中岩勘测设计有限公司总经理、沈丘县邢庄镇申段庄村村民申志刚,周口美腾实业有限公司总经理、扶沟县韭园镇二十

里店村村民姚程文,河南省志国建筑劳务有限公司总经理、商水县姚集镇门坡村村民王志国3人为好乡贤候选人;鹿邑县任集乡小胡村老年人协会会长胡悦礼、商水县化河乡化河村村民调解委员会会长史治安2人为群众组织好会长候选人;河南省霖海服饰有限公司总经理、周口市淮阳区郑集乡火神庙村村民袁申申,河南刘新食品有限公司总经理、商水县阳城街道棠堂村村民刘建新,鹿邑县超琪鞋业有限公司总经理、鹿邑县杨湖口镇苏阁村村民李超,项城市味一品食品有限公司总经理、项城市李寨镇王庄村村民

李书华4人为乡村创业好青年候选人;淮阳区齐老乡柳北村村民钱艳芳为移风易俗好榜样候选人;沈丘县石槽集乡北程营村村民程福来、商水县黄寨镇小集村村民赵瑞霞2人为志愿服务好标兵候选人;郸城县城郊乡屈庄村党支部书记张坤为文明乡风建设优秀支书候选人。

据悉,为充分发挥农村先进典型人物的示范引领作用,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,改善农民精神风貌,提高乡村社会文明程度,按照河南省文明委工作安排,自今年6月起,省文明办在全省组织开展了2023年度河南省“乡村光荣榜”选树一幕幕实景演出在各个特色地域文化园中轮番上演,让游客充分感受到文化魅力。

周口是河南首个市级“中国杂技之乡”。川汇区充分挖掘和传承杂技文化资源,在城北街道建设豫东南地区规模最大、业态最全的综合性文化旅游项目——国际杂技文化(周口)

产业园。该项目投资22.5亿元,分三期建设,涵盖杂技演出、生产制造等多个功能区。“园区开业3年来,带动附近群众就业3000人左右,接待近300万名游客。”国际杂技文化(周口)产业园副总经理张建怀说。(原载于2023年12月23日《经济日报》)

周口师范学院:

厚植物理学特色教育 探索人才培养新模式

本报讯(记者 何晴)科技感满满的液压挖掘机、神奇的二级水火箭。近日,在周口师范学院每年举办的物理学专业学生自制教具大赛中,一系列能够寓教于乐的自制教具让人们看到了该专业学生的奇思妙想与心灵手巧,同时也看到了开设自制教具这门课程取得的卓越成效。

物理学是一门以实验为基础的学科,如何培育德才兼备的高素质物理学专业人才?周口师范学院直面痛点,通过重新撰写教学大纲,推动物理学科研究与教学、学生课内专业学习与课外实践创新相融合;不断探索物理学专业人才培养模式,形成了厚基础、强技能的物理教师特色教育,在专业建设、课程建设、人才培养等方面取得了丰硕成果,作为河南省特色专业、专

业综合改革试点和省一流专业,周口师范学院物理学专业2021年顺利通过教育部师范专业二级认证。

近年来,在一系列强有力的举措下,物理学师范专业在人才培养改革方面取得了可喜成果,专业建设成效突出,区域影响力日趋彰显。在深入探索物理学专业人才培养目标、毕业要求、课程建设、师资队伍建设和支撑条件、质量保障的基础上,周口师范学院经过多年的方案设计与论证、理论构建和实践检验,形成了符合周口地方高校物理学专业人才培养的新体系。此外,该院还主动对接教育部师范专业认证标准推进课程改革,建立了线上线下混合式教学模式,全面开展教学实践,实现由教学技能训练到实践能力转化。②6

沈丘县:

种植大户有了“好帮手”

本报讯(记者 高洪驰)“有了邮政储蓄银行给的200万元授信,我再也不用为资金周转困难发愁了。”12月20日,在沈丘县政银企对接暨邮储银行“土地流贷”产品发布会上,该县卡路口乡肖门行政村种粮大户肖云峰拿着周口邮政储蓄银行沈丘县支行向他颁发的200万元授信证书激动地说道。

今年10月31日,中国邮政储蓄银行周口市分行行长高文胜一行前往沈丘,开展三农金融业务和农村信用体系建设调研,与部分行业代表进行座谈。座谈中,发现现有的贷款产品与种植行业的用款周期、贷款额度等需求点不够契合。高文胜就安排银行相关人员积极研究开发新产品,仅用了一个月的时间,就结合本地实

际需求,设计、开发出了“土地流贷”,有效解决了种粮大户在生产过程中资金周转困难的问题。

今年以来,邮政储蓄银行沈丘县支行积极搭建“政银携手推进农业强县建设”服务平台,为全县种植养殖户、个体工商户、中小微企业开展现场测试、全面授信,累计授信493户,2.3亿元。政银企“三位一体”对接模式,为农村经营主体插上了腾飞的翅膀,让种植大户有了“好帮手”。

高文胜表示,中国邮政储蓄银行周口市分行将以此次土地流贷产业体系建设调研,与部分行业代表进行座谈为契机,进一步开发更多、更好的贷款产品,持续提升金融服务水平,全力支持地方经济发展,为周口市乡村振兴工作持续贡献邮政储蓄银行力量。②6

(上接第一版)

作为沙颍河生态经济带川汇区段的核心节点,孙咀村进行统一规划、基础配套提升,设置文化艺术区、商业区、康养区、红色教育区等六大板块,植入书画艺术创作室、非遗体验馆等多种业态。刚刚投入运营的周口沙颍生态园推出欢乐家庭农场、

特色民宿、大型露营等项目,平均每天入园2万人次。

村庄变景区、农房变民宿、资源变资产,自然资源禀赋加上城市近郊优势,让孙咀村美丽经济大放异彩,农业、文化、旅游、文创等乡村新业态生机勃勃。

国际杂技文化(周口)产业园内,